

习近平就严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统致慰问电 恐怖主义是人类共同敌人

新华社电 国家主席习近平7月15日就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件致电巴基斯坦总统侯赛因,向无辜遇难者表示深

切的哀悼,向伤者及遇难者的亲属表示诚挚的慰问。

习近平表示,恐怖主义是人类共同

敌人。中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责。中国人民始终同巴基斯坦人民站在

一起,坚定支持巴基斯坦为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作的努力。

关注中美贸易战

人民日报评论员

“恐怖陷阱”冲击全球产业链和价值链

“因为预计美国将与几乎其他所有国家发生长期贸易战,全球股市跌入恐慌”“美国政府的贸易行动和已经公布的意图,预示未来更广泛的混乱”。随着美国对世界开火的劲头越来越足,恐慌情绪在全球市场四处弥漫。

白宫以单边贸易保护主义行径制造“恐怖陷阱”,肆意冲击全球产业链和价值链,这丝毫不意味着美国有独霸天下的实力,更不是什么值得窃喜甚至炫耀的事情。人们注意到,美国国内的焦虑情绪在不断滋长。《华盛顿邮报》等有影响力的媒体进行的民调显示,高达73%的受访者担心贸易战伤及自身。

产业转移和技术外溢是经济全球化进程中的必然现象,是发达国家利益实现的重要途径。这不仅延长了技术领先的跨国公司依靠相对落后或者标准化了的技术来赚取利润的时间,也为这些公司新技术的

研发应用腾出空间,间接分担了研发成本。在当前由跨国公司主导的全球分工体系中,技术外溢的最大受益者是以美国为代表的发达国家。中国政府从来没有强制要求跨国公司转移技术给中国企业,即使有技术转移的情况,也是合资企业之间正常、平等的商业契约行为,中国企业为此付出了相应的对价。2017年中国对外支付的知识产权使用费高达286亿美元,美国继续保持最大的支付对象地位。美国政府以“强制技术转让”为由威胁对中国采取相应制裁和限制措施不仅站不住脚,而且具有十分恶劣的示范效应。广大发展中国家通过正常国际贸易投资推进工业化和现代化,是一项基本的发展权利。

美国单方面把国内法延伸到国际事务中,动辄制裁别国,并要求其他国家的企业也必须服从美国国内法,使正常开展国际贸易和投资业务的各国企业暴露在

巨大风险中,随时可能遭受美国制裁。事实一再证明,美国判定一家企业是否违法以及实施何种制裁的标准往往夹杂政治目的,毫无合理性、客观性、公正性可言。美国滥用长臂管辖搅乱了国际经贸秩序,对各国企业都是一个巨大的威胁。

基于全球产业链和价值链进行投资布局,是企业的正常经营行为,也是市场经济的基本规律。然而,本届美国政府不惜滥用“卖国者”标签,以“威胁加税”等方式反复施压,要求跨国企业回流美国。这种对跨国公司的恐吓与胁迫,粗暴干预了企业的正常商业决策,扭曲和破坏着全球市场经济。

世界经济已经形成紧密联系、深度融合的分工格局,各国发挥比较优势、相互合作,构成高效运转的全球产业链和价值链。美国违反世贸规则对贸易伙伴加征关税,实际是对全球产业链上所有

国家的企业征税,也包括在贸易伙伴国开展经营活动的美资企业。关税和非关税贸易壁垒的增加将减缓新技术的扩散,导致全球生产率和投资下降。全球产业链和价值链如同世界经济的经脉,一旦发生混乱甚至断裂,世界经济无疑会元气大伤,恢复进程将十分缓慢。

白宫通过打压正常技术外溢、滥用长臂管辖、对跨国公司进行政治勒索等行径制造的“恐怖陷阱”,严重冲击全球产业链和价值链,给世界经济复苏前景蒙上浓厚阴影。随着时间的推移,人们对白宫掀起的这股反全球化逆流危害性的认识在不断加深。击退美国贸易霸凌主义、打赢当前这场单边主义与多边主义、保护主义与自由贸易、强权与规则之战,是对世界各国企业和人民共同利益的维护,也是对加快形成更加公平合理的国际经贸秩序的有力推动。 据新华社

国办印发《意见》严格地铁和轻轨建设申报条件

新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于进一步加强城市轨道交通规划建设管理的意见》(以下简称《意见》),对新形势下我国城市轨道交通规划建设管理工作作出部署。

《意见》提出,城市轨道交通是城市公共交通系统的骨干,近年来发展总体有序,但部分城市也存在规划过度超前、建设规模过于集中、资金落实不到位等问题。为促进城市轨道交通规范有序发展,要坚持“量力而行、有序推进、因地制宜、经济适用、衔接协调、集约高效、严控风险、持续发展”的原则,从以下四个方面推进政策措施

落实。

一是完善规划管理规定。严格建设申报条件,提高申报建设地铁和轻轨的相关经济指标,申报建设地铁的城市一般公共预算收入、地区生产总值分别由100亿元、1000亿元调整为300亿元、3000亿元。

二是有序推进项目实施。进一步规范项目审批,未列入建设规划的项目不得审批(核准),已审批项目要合理把握建设节奏。强化项目建设和运营资金保障,强化城市政府对城市轨道交通项目全寿命周期的支出责任,规范开展政府和社会资本合作。

三是强化项目风险管控。严控地方政府债务风险,加大财政约束力度,严禁违规变相举债,对列入地方政府债务风险预警范围的城市,暂缓审批(核准)新项目。坚守安全发展底线,落实城市政府和企业安全责任,坚决防范重特大生产安全事故发生。

四是完善规划和项目监管体系。加强监管能力建设,健全部门间协同联动监管机制,建立城市轨道交通监管数据库。建立健全责任机制,坚持国家统筹、省负总责、城市主体的原则,对违规行为和责任主体实行联合惩戒并依法依规追究问责。

教育部: 幼儿园禁止教授小学课程

幼儿园学小学课程,孩子不能输在起跑线上……近年来,一些幼儿园提前教授小学内容、强化知识技能训练,“小学化”倾向比较严重。针对这一问题,教育部近日展开幼儿园“小学化”专项治理工作。要求相关部门通过自查摸排、全面整改和专项督查,促进幼儿园树立科学保教观念,落实以游戏为基本活动,坚决纠正“小学化”倾向,提高幼儿园科学保教水平,促进幼儿身心健康发展。

教育部要求,幼儿园要纠正“小学化”教育方式、整治“小学化”教育环境、解决教师资质能力不合格问题、小学坚持零起点教学等内容展开,其中,对于提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容的,要坚决予以禁止;对于幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验的,要坚决予以纠正;并强调社会培训机构也不得以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容,各地要结合校外培训机构治理予以规范。

记者了解到,专项治理分四个阶段进行。其中,第一阶段为全面部署,要求地方各级教育行政部门认真制定治理方案,明确工作要求,于2018年8月底前完成。第二阶段为自查与摸排。幼儿园、小学、培训机构按要求进行自查,教育行政部门组织抽查和摸排,于2018年12月底完成。第三阶段的全面整改和第四阶段的专项督查工作分别于明年4月底前和6月底前完成。 据北京晚报

外交部:创新和知识产权不应沦为美国打压别国发展的工具

新华社电 外交部发言人华春莹13日在回应美方指责中方“盗窃知识产权”时说,事实胜于雄辩,数字和事实表明中国已经成为一个自主创造知识产权的大国。她同时表示,创新和知识产权应该服务于全人类的进步与福祉,而不应沦为美国打压别国发展、维护一己私利的工具。

当日例行记者会上,有记者问:7月10日,美国贸易代表办公室发表《关于301调查的声明》,其中指责中方“盗窃知识产权”。中方对此有何评论?

华春莹说,中国商务部已就有关问题发表声明,阐述了中方的严正立场,驳斥了美方谬论。

“近几个月来,美方不断指责中方盗窃知识产权,却从来拿不出有力证据。”华春莹说,事实胜于雄辩。中国通过《专利合作条约》途径提交的专利申请受理量仅次于美国,居全球第二位。2017年12月,世界知识产权组织发布的《世界知识产权指标》报告显示,中国国家知识产权局受理的发明专利申请量超过130万件,

连续7年居世界首位。

“这些都表明,中国已经成为一个自主创造知识产权的大国。”她说。

同时,去年中国对外支付的知识产权使用费已经达到了286亿美元,逆差超过200亿美元。其中,支付美国的知识产权使用费同比增长了14%。

“这些数字和事实从一个侧面有力回击了美方所谓中国盗窃知识产权的无端指责,说明中国尊重和保护知识产权的态度是认真的,行动是有效的。”华春莹说。